

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Una peseta al mes
ANUNCIOS,
comitidos, esquelas, etc., á
precios reducidos.
ADMINISTRACIÓN
Moncada, núm. 13.

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

REDACCIÓN
Moncada, 13, fren
te al Seminario Conc
iliar.
LA CORRESPONDENCIA
toda al Director, calle de
Bucarest, núm. 8.
No se devuelven los origi
nales.

Año VIII

Miércoles 2 Noviembre 1898

Núm 2221



LA SEÑORA

D.^A ROSA CAÑÉ CLAVEGUERA

VIUDA DE DON FRANCISCO TALLADA FORCADELL

FALLECIÓ EL DÍA 29 DEL PASADO

A LAS DIEZ Y CUARTO DE LA MAÑANA

Después de haber recibido el Sacramento de la Extremaunción y la Bendición Apostólica de Sa Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Carlos, doña Antonia y doña Margarita, hijos políticos don Joaquin Sanz, don Agustin Llasat y doña Carmen Treserra, nietos y nietas, hermana, hermanas políticas, sobrinos y sobrinas y la Redacción de "El Estandarte Católico"

al participar á sus amigos y conoecidos tan sensible pérdida les piden por caridad la encomienden á Dios y se sirvan asistir á alguna de las Misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, jueves, en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, desde las cinco y media hasta las once, quedándoles por ello sumamente agradecidos.

El Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo concede 40 días de indulgencia por cada Misa que oyeres, Sagrada Comunión que aplicaren ó parte de Rosario que rezaren por el alma de la finada.

APOSTÓFADO DE LA ORACION INTENCION PARA NOVIEMBRE

La caridad con los pobres

Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que nuestro corazón, á semejanza del vuestro, sea compasivo con los pobres.

Propósito

Respetar, amar y servir á los pobres de Jesucristo.

Máxima cristiana

«El sermón más breve y eficaz es el buen ejemplo.»

(San Bernardo.)

Declaraciones de Polavieja

—(☺)—

Sin comentarios, por hoy, reproducimos de una carta que el general Polavieja ha escrito á sus amigos de Zaragoza los siguientes párrafos:

«Veó con pena que los periódicos de provincias se prestan, con dudosa buena fe, al juego de algunos políticos de la corte que inventan uniones ó separaciones, según les place.

»La noticia de mi union con Silveia la han publicado varias veces y otras tantas se ha desmentido, aunque anduvieron más prestos en consignarla que en rectificarla.

»Puede Vd. asegurar á quien quiera, y aún publicar esta carta, que yo no seré nunca individuo, ni jefe de la union conservadora. Dos veces ha estado Silveia en mi casa estos días y ha oído en ambas la misma contestación.

»Yo no puedo ni quiero separarme de las ideas expuestas en mi carta manifiesto: si él las acepta sin modificaciones ni atenuaciones, tendrá mi simpatía, nunca mi sumisión. Pero no quiero pactos en la sombra: si está conforme con el programa mío, que se lo diga al país sin ambages ni frases habilidosas.

»Es decir, que yo coloco la cuestión de uniones personales muy por bajo de las ideas, y, por lo mismo, no hago cuestión la de los puestos que ha de ocupar cada uno.

»Para mí, según dije á raíz de la publicación del manifiesto en carta á D. Juan Sallarés, que ustedes publicaron en el «Diario de Avisos», lo más agradable sería encontrar persona que se prestara á servir «dignamente» el primer puesto en esta obra de regeneración nacional. Si la hubiera, con las condiciones de carácter é inteligencia que se necesitan, con alma y vi-

da le ayudaría, pues los que me conocen saben que no es la ambición la que me guía.

»CAMILO G. DE POLAVIEJA.
»26 de Octubre de 1898.»

SILVELA Y POLAVIEJA

—(☺)—

Madrid 1.—En la imposibilidad de poder telegrafiar otras noticias de mayor interés, y en vista de las versiones contradictorias que circulan acerca de ciertos trabajos de conciliación entre los señores Polavieja y Silveia, he procurado informarme y por noticias de buen origen puedo asegurar sin temor de ser desmentido que la historia fidedigna de lo ocurrido es la siguiente:

Hace tiempo el señor Dati gestionó una inteligencia entre los señores Polavieja y Silveia.

Se cruzaron varias cartas entre Madrid y Marmolejo residencia del general en aquel entonces y tras no pocas gestiones dijo el general Polavieja que se uniría al señor Silveia siempre que este se sometiese á su programa y jefatura.

Alguien insinuó al general que nunca el señor Silveia se sometería á su jefatura y entonces transigió aquel diciendo que se conformaba con que solo el señor Silveia aceptase su programa manifiesto y reconociese los compromisos que él había contraído con los señores Sallarés y Domenech respecto á la diputación catalana y concierto con el Estado respecto de la tributación.

Costó mucho trabajo persuadir al señor Silveia de la conveniencia de aceptar las condiciones por el general Polavieja impuestas, pero se logró por fin, conviniéndose en que el jefe de la Unión Conservadora redactase las bases del compromiso.

Se redactó el documento y cuando solo en él faltaba la firma del general, cambió este de actitud, rehusó las bases que antes había él mismo propuesto, y quedaron nuevamente rotas las negociaciones.

Intervino entonces el general Martínez Campos, quien pudo llegar á un arreglo mediante las bases de que en el caso de ser llamados los conservadores al poder, se encargaría el señor Silveia de la jefatura del Gobierno, el general Polavieja de la cartera de Guerra y el general Martínez Campos de la capitania general de Madrid.

Además se reconocerían los ofrecimientos hechos por el general Polavieja á los catalanes.

Todos estaban conformes cuando apareció en el «Diario de Avisos de Zaragoza» (hace tres días) la carta del general Polavieja.

El señor Silveia se enojó mucho, y mandó inmediatamente una carta al general Polavieja, en tones bastante violentos.

Rotas nuevamente las negociaciones, no cejan, sin embargo, algunas personalidades, en sus trabajos para llegar á una reconciliación, pero confían muy poco en que el éxito corone los esfuerzos que están haciendo.

Respecto al señor Canalejas, quien parece que solo conoce una parte de la anterior historia, me consta, por conducto que merece confianza, que ha manifestado á sus íntimos que defenderá el pro-

grama del general Polavieja á quien secundará con lealtad.

Pero no obstante, y á pesar de este—dice el señor Canalejas—si el general Polavieja llegara á unirse con el señor Silveia, no pudiendo olvidar mi abolengo democrático, no prestaría concurso alguno á la unión conservadora.

LA PRENSA DE MADRID

Examinando *El Imparcial* la situación política, considera la crisis inevitable y entiende que el actual estado de incertidumbres y recelos es insostenible.

Dice que después de las conferencias de la paz se saldrá de dudas y que para entonces el Gobierno cesará en sus funciones, dando paso á otra política más en armonía con las necesidades reclamadas por el país.

Sostiene *El Liberal* en su primer artículo que España se halla presa de terrible inquietud, tanto por el presente como por el porvenir que le aguarda.

Dice que tanto los elementos conservadores como los liberales se hallan desgastados, sin prestigios y sin fuerzas.

Hay que convergerse, aunque con remiendos no se conseguirá nada, porque es inútil andar derribando tabiques y poniendo sostenes al edificio cuando éste arde desde los sótanos hasta el tejado.

Dedica *El Globo* su artículo de fondo á la desidencia de los gamacistas, á la que trata de quitar importancia.

Dice, á propósito de este asunto, que ha sido más el ruido que las nueces y que es poco práctico el hecho de que un presunto heredero se meta en pleitos.

Considera *El Progreso* que es agravar los males de la patria perder el tiempo echando remiendos á los partidos formados por los políticos que son los causantes de las terribles desgracias que la patria sufre.

Pide que se ponga pronto fin á esta situación y que á estos elementos fracasados reemplace gente nueva, con ideas nuevas también, y animados de los buenos propósitos que han de conducir á la generación tan ansiada por todos.

Dice *El Tiempo* que ya no puede tardarse en conocer el resultado de las conferencias de París, y que es preciso revestirse de serenidad y de patriotismo para afrontar las desgracias que nos amagan.

Entiende que el Gobierno, por lo quebrantadísimo que está, no puede continuar en el poder y aboga por un cambio político capaz de conducirnos á la regeneración de la patria.

Se ocupa *El País* en su artículo en examinar la situación política de los señores Silveia y Polavieja y dice que éste solo quiere que le auxilien para constituir una agrupación bajo su jefatura, y el señor Silveia solo aspira á ser poder aunque solo sea con los elementos de que en la actualidad dispone.

MARIA

—(☺)—

Don Alberto se consideraba el hombre más desgraciado de la tierra, había perdido á su digna y fiel esposa y á una hija de diez y ocho años, que era entonces su encanto

y estaba destinada á ser su apoyo en la vejez.

Era rico, pero su fortuna no bastaba para llenar el inmenso vacío de su corazón, hubiera podido contraer segundas nupcias, pero el recuerdo de aquellos seres tan queridos no le abandonaba y el tiempo iba pasando lentamente, así es que se pobló de canas su cabeza sin que sus penas tuvieran un instante de alivio, la existencia se le hacía insoportable y en sus momentos de desesperación invocaba á la muerte; para encontrar en ella el ansiado reposo; pero la muerte parecía burlarse de su dolor y prolongaba aquellas horas de tormento.

La fe cristiana no iluminaba á aquella inteligencia por cuya razón la esperanza no podía derramar una sola gota de bálsamo en su alma.

Un día del mes consagrado á los difuntos, á la caída de la tarde se dirigió al cementerio y al llegar al suntuoso panteón donde yacían su hija y su esposa se detuvo brusca y exclamó:

Ya no me quedan fuerzas para sufrir, vengo á descansar á vuestro lado. No había una sola lágrima en sus ojos, su mirada iba tomando una expresión terrible, un temblor nervioso agitaba su cuerpo y sostenía en la mano un revolver, había resuelto dar fin á sus días y acabar de una vez, para él nada existía más allá del sepulcro.

Un grito agudo y penetrante llamó su atención, tornóse rápidamente y vió cerca de sí, una hermosa niña que tenía proximamente la edad de la suya, pero que en nada se le asemejaba pues aquella tenía negro el cabello y los ojos y esta por el contrario tenía el cabello rubio y los ojos azules, era una de esas bellezas que hablan al alma; aquella inesperada aparición le sorprendió, maquinalmente escondió el revolver con precipitación y la preguntó procurando dominarse.

¿Qué haces aquí tan sola?

Rogar por el alma de mis padres, contestó la niña que le miraba con visibles muestras de temor.

¿Eres ya huérfana?

Sí, mi padre murió cuando era yo muy niña, apenas tengo de él un vago recuerdo, mi madre dejó de existir hace un año y me recomendó fuese muy obediente y resignada porque los que cumplen aquí la voluntad de Dios se reúnen después en el cielo para no separarse jamás.

Pobre niña, tu sencilla credulidad te tranquiliza.

¡Oh! sin esta idea tan consoladora, no sé lo que iba á ser de mí, pero tengo la seguridad de que volveré al lado de los que me dieron el ser, porque si todo acabara tras esta vida sería el hombre el más infeliz de los seres, puesto que desde que nacemos hasta nuestro postrer supiro, contamos un año de sufrimiento por cada hora de felicidad.

Dices bien. ¿Cómo te llamas?

Maria.

¿Y con quién vives?

Un hermano de mi padre tan pobre como caritativo me da asilo en su propia casa á pesar de los muchos hijos que tiene.

El escéptico anciano inclinó la cabeza, reflexionó un instante y dijo para sí: Si yo tuviera la convicción de volver á reunirme con ellas y si esta angelical criatura me quisiera como á un padre sería menos desgraciado, y añadió en alta voz.

Escúchame, Maria, yo tenía una esposa ejemplar y una niña buena

y hermosa como tú, pero las dos murieron dejándome en la soledad más completa, quieres tu sustituir á mi hija y devolverme con tu cariño la tranquilidad que he perdido hace tantos años?

Maria le miró con aquella expresión delicada y tiernísima que solo poseen las almas privilegiadas, cayó de rodillas, elevó las manos al cielo y murmuró con la más profunda gratitud.

Gracias, Dios mío, gracias.

Después de aquella conmovedora escena todos los días se le veía penetrar en aquella silenciosa morada y orar como fervorosos creyentes.

Maria encontró en su protector un padre cariñoso que aseguraba su porvenir y la permitía atender á las necesidades de los indigentes y D. Alberto encontró en ella un ángel que le conducía suavemente por la senda de la virtud, haciéndole saborear las inagotables dulzuras de la fe cristiana.

Dichosos mil veces los que han puesto la esperanza en ese Dios, que premia con tanta generosidad á los que en la tierra le sirven y le aman.

ELISA ASTOR.

Tarragona y Noviembre del 98.

CRÓNICA

Profesión de cuatro religiosas

Siervas de Jesús

El pasado viernes emitieron sus votos solemnes en la arciprestal de Castellón, cuatro jóvenes Siervas de Jesús, revistiendo tan tierno acto gran solemnidad.

Con firmeza de voz y serenidad admirable pronunciaron sus votos que recibió el Rdo. Sr. Arcipreste haciéndoles las preguntas de reglamento; se cantó á dos coros el *Veni Creator*, alternando las siervas, cuyas voces más parecían de ángel que de criatura humana con el reverendo Clero.

Acto seguido se cantó por primera vez la gran misa del señor Avinent, por un coro de 60 inteligentes músicos.

La misa es efectiva y grandiosa, y tiene periodos de verdadera inspiración, por lo que felicitamos de veras á su autor; pero si hemos de ser imparciales diremos: que en algunas partes tiende más á imitar al festivo y teatral Mercadante, que al severo y religioso Eslava.

El sermón corrió á cargo del infatigable, docto, celoso y valiente P. Solá, de la Compañía de Jesús.

Probó en su meritísima oración, que la caridad ha nacido del Costado de Cristo Jesús.

Para ello trazó á grandes rasgos lo que en la antigüedad eran el niño, el anciano, el esclavo, el pobre, el gladiador, el enfermo, y lo que son ahora á los ojos de la fe.

Vindicó briosamente á las ordenes religiosas de la calumnia masónica y liberal que las considera inútiles y perjudiciales á la patria, y aún causantes de la pérdida de nuestras colonias.

Tronó contra la caridad torera, danzante y filantrópica, que no es sino refinado egoísmo, censurando la tendencia de la *Cruz Roja* que en muchas partes atiende al socorro del pobre por medios que rechaza la verdadera caridad que es hija del cielo y no de la tierra, que es espíritu y no carne, que es

... mortificada y no bullanguera, que se humilde y no vanidosa, terminando con un himno al heroísmo, virtud y caridad de las cuatro virtudes que en aquel día se sacrificaban en aras del amor de Dios y del prójimo.

De todo corazón felicitamos al reverendo P. Solá y pedimos al cielo que conserve su preciosa vida para ejemplo no ya solo del pueblo fiel, sino del sacerdocio y pretor católico especialmente, que no debe tener otra misión que la de predicar la verdad, pero toda la verdad, sin contemplaciones ni miras humanas que convierten más de una vez la cátedra del Espíritu Santo en tribunas de ateneo ó escenario de parlamento.

Doctrina católica

El Sr. Obispo de Córdoba ha dirigido una circular á los curas-párrocos y encargados de los cementerios católicos de su diócesis, recordando que en estas fiestas de Conmemoración de los fieles difuntos, se opone el espíritu de la Iglesia á la costumbre de colocar coronas mortuorias en las tumbas de los difuntos, en los altares y en las iglesias.

Según leemos en nuestro querido compañero *La Constancia*, una nueva desgracia aflige al partido católico nacional en Guipúzcoa y en toda España: la pérdida que acaba de experimentar en la persona del venerable patricio guipuzcoano D. Ramón Zavala y Salazar.

Modelo el más acabado de caballeros vascongados, su tipo era el reflejo de la probidad y honradez, afable y sencillo en su trato, varonil y enérgico en sus decisiones, encaminadas siempre al mayor servicio de Dios, era como roca incommovible, á quien no perturbaban las más desechas borrascas.

Durante nueve años seguidos, fué el Presidente de la Junta Regional de Guipúzcoa, dirigiendo siempre el partido con acierto y tacto extraordinarios, hasta que su avanzada edad y los achaques le obligaron á retirarse de la vida activa, para velar por su salud.

Ocupó en aquella provincia los más elevados cargos de la administración. Católico práctico, jamás conoció el respeto humano, y en todas ocasiones, aún las más solemnes, supo confesar á Cristo á cara descubierta.

Vio venir de pronto la muerte, con la tranquilidad del justo, preparándose á trance tan amargo con todos los Sacramentos de la Iglesia y la Bendición Papal. Fortificado con estos auxilios espirituales y lleno de virtudes y merecimientos, entregó su alma á Dios á las cuatro de la madrugada del viernes.

Su muerte será sentida por todos, porque todos apreciaban al Sr. Zavala, amigos y enemigos.

Enviamos á la familia del finado y á sus amigos todos de Guipúzcoa, el más sentido pésame, aplicando á todos nuestros lectores y amigos encomienden al Señor el alma del ilustre finado,

por si todavía tuviera algo que purgar, antes de ir á recoger la inmortal corona merecida por sus bien probadas virtudes.

R. I. P.

Teatro incendiado

Anteanoche, al terminar el concierto que se dió en el teatro Nogent, de París, prendióse fuego al edificio cuando ya los espectadores habían abandonado la sala de espectáculos.

El fuego tomó en breves instantes tan rápido incremento, que fueron inútiles los esfuerzos de los bomberos para apagar el incendio.

El edificio quedó completamente destruido.

Actividad naval

En los arsenales de Inglaterra se nota cada día mayor actividad. Actualmente se está organizando á toda prisa una escuadra especial que deberá hallarse en pie de guerra dentro de tres días.

Se compondrá de doce buques acorazados de primera y treinta y ocho menores.

Esto sirve para demostrar que Inglaterra tiene elementos navales suficientes para defender las costas de las islas Británicas sin reducir las escuadras que protegen en su inmenso imperio colonial, al mismo tiempo que los intereses nacionales, los de sus súbditos.

Un herido

Ayer ingresó en el Santo Hospital el vecino de Ampolla Juan Curto y Borrás, que se infirió una herida de consideración en la mano derecha al disparar la escopeta para matar un pájaro.

Lo de Fashoda

Dicen de Londres que ha producido desagradable impresión en aquella capital la precipitada marcha del capitán Baratier á Egipto; de donde acababa de llegar.

Como el comandante Marchand se trasladó de Fashoda al Cairo para remitir su informe al Gobierno francés, créese que el mencionado capitán se dirige al encuentro de Marchand para comunicarle la orden del Gobierno que regrese á Fashoda.

Los periódicos de Londres dicen que de confirmarse está suposición, las autoridades inglesas se opondrán al regreso á Fashoda de monsieur Marchand.

Revista de bordados

Con el cuaderno 348 del periódico *La Guirnalda y La Bordadora*, además del pliego de dibujos, impreso con multitud de colores y su interesante texto, reparte ocho páginas de folletín de *El Tratado del bordado artistico*, obra utilísima á

las señoras profesoras y á toda persona aficionada á tan hermoso arte.

Francia é Inglaterra

Algunos diarios de Londres indican que si Francia abandonase los territorios de Fashoda no por eso habría de cesar la tirantez de relaciones con Inglaterra, pues surgirían de nuevo complicaciones tal vez más serias que las actuales.

Agregan los periódicos que Francia se ha apoderado de algunos extensos territorios en el valle superior del Nilo, y esto, según la prensa británica, no puede consentirse.

Ejercicios Espirituales

El día 8 del presente mes de Noviembre empezará una Tanda para Rdos. Sacerdotes en la casa dicha de San José, y terminará el 17 por la mañana. Los que deseen asistir á la misma, participenlo á la Secretaría de Cámara, y sino reciben aviso en contrario, entiendan que se les reservará aposento.

Juan Antonio Delsors y Piñol

ABOGADO

Ha abierto su despacho en la calle de la Ciudad, núm. 3, piso 2.º.

TORTOSA

•Hojitas Populares•

•Habiendo subido notablemente los precios del papel, nos dicen los editores de las *Hojitas Populares*, nos venos precisados á modificar los de las *Hojitas*; y en cuanto cese la causa indicada producida por las actuales circunstancias volverán las *Hojitas* al mismo precio de antes.

Los precios son: 35 céntimos el centenar compradas en nuestra Administración y 40 céntimos si han de remitirse fuera de Tortosa.

SECCIÓN DE CULTOS

Día 3

Rosario á la Virgen de la Cinta en su Capilla de la Catedral, á las cinco y media de la tarde.

Novenario de almas en la Catedral á las seis menos cuarto despues del Rosario de la Santa Cinta; en el Rosario á las cinco y en San Blas á las cinco y media.

REGISTRO CIVIL

DIA 27

Nacimientos

María Cinta Buera Guinart.

Defunciones

Ninguna.

Matrimonios

Ramón Baiges Favà.—Con Tomasa Trech Prades.

DIA 28

Nacimientos

Teresa Carbó Canalda.

Defunciones

Teresa Franch Casanova.— Vicente Ferreres y Ferreres.— Agustín Favà Bertomeu.

Matrimonios

Ninguno.

A nuestros abonados

Una vez más les rogamos encarecidamente, tengan la bondad de renovar la suscripción, pues la morosidad en el pago nos irroga perjuicios que debemos evitar.

A pesar de las medidas de rigor que, contra nuestra voluntad hemos tomado con algunos suscritores, todavía quedan muchos con atrasos de consideración.

Sírvanse, pues, unos y otros ponerse al corriente.

Ultimas noticias

Madrid, 2, 2 m.

La repatriación

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del general Blanco, dando cuenta de que han salido de Gibara, conduciendo tropas á la Península, los trasatlánticos «Ciudad de Cádiz» y «Nuestra Señora de la Salud».

El «Correo»

El órgano oficioso se ocupa de la concentración de los partidos monárquicos, especialmente del silvelista y de los trabajos que se realizan con objeto de poner á este partido en condiciones de heredar á los fusionistas el poder.

Madrid, 2. 4 m.

Los gamacistas

Dicen los gamacistas que hasta dentro de dos ó tres días no se conocerá el número de adhesiones que han recibido, pues

muchos diputados que piensan adherirse aún no han llegado á Madrid.

Las negociaciones de la paz

Según telegramas recibidos de París *The Herald* publica una información muy amplia acerca de las negociaciones de la paz.

Es completamente imposible transmitir todo lo que el mencionado periódico dice sobre este asunto.

Por lo tanto, nos limitaremos á dar cuenta de alguno de los epígrafes más importantes de la información que el ya citado diario publica.

En alguno de estos epígrafes da idea del alcance de las revelaciones hechas por el periódico yanqui.

Los epígrafes más salientes son. «Gran Batalla acerca de la deuda cubana.»

«No hay ningún precedente que imponga á los Estados Unidos el pago de dicha deuda.»

«Previsión de que Manila no vuelva al poder de España.»

Otras noticias del mismo origen, cuya certeza ponemos en duda, coinciden en que la cuestión del pago de la deuda, de la isla de Cuba, queda ya resuelta por completo.

También se dice que la capital del Archipiélago filipino permanecerá en poder de los Estados Unidos.

Respecto á este punto conviene consignar que según opinión de un elevado personaje yanqui que si no es Mac-Kinley, influye mucho en los destinos de su país sería un error tomar una isla del Archipiélago filipino y no anexionarse las restantes como también lo sería anexionarse Manila y no hacer lo mismo con la isla á que pertenece la capital del Archipiélago.

El general Macías

Mañana firmará la Reina un decreto nombrando al general Macías, comandante del 6.º cuerpo de ejército y capitán general de Burgos.

También se ha dicho pero no es seguro que se firmará probablemente el nombramiento del general Chinchilla para la comandancia de alabarderos.

Madrid, 2, 4'50 m.

Intendente

Ha llegado á esta corte el Intendente general de Filipinas.

Canalejas

Probablemente irá en breve á Alcoy donde se celebrará un meeting este hombre público.

Sección varia

Frases hechas



Soluciones al número del día 31

Charada en acción: Valladolid.

Geroglífico:

Si quieres buena fama no te dé el sol en la cama.

Véase la 4.ª plana.

Gemidos

(Parafesis del salmo 'De profundis')

Señor, á Ti, angustiado, Clamé desde el océano profundo De penas y tormentos en que el alma Cayó al salir de aqueste impio mundo, En busca de consuelo De eterna paz y deliciosa calma. No apartes tus miradas, Padre amoroso de las almas puras, Del mísero mortal, que en su quebranto, En sus tribulaciones y amarguras Tierna oracion te envia, Acompañada de incesante llanto. No cierras el oído A la humilde plegaria de tu hechura; Recibe con amor al que á Ti clama; Concédete del cielo la ventura, Calma la sed ardiente Que le produce la irritada llama. No mires te ruego, Omnipotente Dios, rico en amores, Con ojo muy severo y penetrante Las culpas y gravísimos errores: ¿Cómo sufrir podría El enojo y furor de tu semblante? En Ti se encuentra un trono Refulgente de luces y clemencia, Y es un yugo de amor tu ley sagrada: De todas sus maldades indulgencia ¡Oh Salvador divino! Hallar espera el alma atribulada. Perdon al delincuente Que con dolor confiese su pecado Veces mil, ó Jesús, has ofrecido; Por eso dulcemente confiado Me humillo á tu presencia Por lograr el favor que has prometido. En su dolor y penas En Ti ha cifrado, fuente de dulzura, El pordiosero toda su esperanza; Y nunca probó el labio la amargura, Ni fué turbada un punto Su deliciosa y plácida bonanza. En todo tiempo, siempre Confío el pueblo de Israel gozoso En tu bondad, ó Dios omnipotente; Así mi triste corazón lloroso Desea siempre hallarte En todas sus miserias indulgente. Se halla en Ti, Dios eterno, De amor y gracia un manantial fecundo Y el precio de la sangre inmaculada Que diste por salvar al hombre inmundo, Librándole amoroso De una muerte cruel y desgraciada. Tú mismo borrar puedes De Israel las horribles fealdades Y guiarle á la cumbre de la gloria: No alejes de tu hechura tus piedades, Y obtendrá en todo tiempo De sus contrarios sin igual victoria. R. C. Pbro. Caseras Noviembre 1898.

A LOS HERNIADOS (TRENCATS)



INTERESANTE

Curación radical de las hernias (trencats)

Mediante el acreditado braguero óptico hernial Vives, con Real privilegio; el único aparato herniario medicinal conocido en el mundo, compuesto de materiales químicos electro-magnéticos que refuerzan y vigorizan las partes herniadas, hasta su completa curación. Aprobado y recetado por las eminencias médicas nacionales y extranjeras y premiado con medallas de oro en varias Exposiciones. Lo patentiza ser un aparato que puede curar científica y positivamente toda clase de Hernias por crónicas y rebeldes que sean, el hecho de haber curado con el mismo ancianos de 60 y 75 años de edad, que hacia venían sufriendo de 30 á 40 años tan grave dolencia. Ojo con los charlatanes y falsificadores que recorren poblaciones engañando incautos. El único y exclusivo representante que tiene la «Casa Vives», de Barcelona, calle de la Unión, 17, para la Venta y Aplicación de sus bragueros medicinales en toda esta comarca es el Dr. Alemany, calle de la Rosa, número 14. — Tortosa.

CONSULTA

del Doctor Sabatè

PIGOTA

— Linfa de vaca pura y reciente — Se vacuna todos los Jueves y Domingos de 12 á 1 de la tarde en la consulta del Doctor Sabatè.

Difteria (mal blanc) crup

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del propio DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS. TORTOSA. — Angel, 16, pral.

Turrón de Cherta legítimo

— DE LA — Casa Ricart De venta en la confitería BERTOMEU CALLE ROSA.

SELLO FELIPE II

Para conmemorar el centenario del gran rey, se ha hecho una co-

ta edición de un precioso sello, que seguramente ha de ser muy bien acogido por el buen pueblo católico español. Esta obra de arte, ejecutada por insignes artistas, está llamada á ser un hermoso adorno de la correspondencia que circule por España en este último trimestre del año 1898, en que se cumple el tercer centenario del tránsito á mejor vida de quien fué modelo de reyes y de caballeros cristianos. La emisión fratélica conmemorativa de Felipe II, consta de ocho sellos estampados en diversos colores, sobre magnífico papel porcelana, limpiamente engomado y trepado. Se venden en esta forma: la colección de los ocho cellos, 60 céntimos; y un solo sello, 10 céntimos. Único punto de venta en la librería de D. Arturo Voltes, Angel, 7, Tortosa.

La fiesta de Santa Teresa de Jesús Villanueva de Alcolea

También en dicha población, según nos comunica nuestro corresponsal, han resultado brillantes y esplendorosos los cultos con que aquella Archicofradía Teresiana ha obsequiado á su seráfica Madre y Patrona la insigne Doctora de Avila. Despues de un solemne Novenario con exposición de S. D. M., llegó el día tan deseado por las Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús en que aquellas jóvenes católicas dieron patente y fervorosa demostración del acendrado amor que en sus pechos ardía para con el Serafin del Carmelo. Un vuelo general de campanas al mediodía y al anochecer anunciaron ya la víspera la grandiosa solemnidad del día siguiente. Llegado ya este y á las cuatro y media de su mañana el coro de jóvenes Teresianas acompañadas de la banda de musica recurrieron las calles de la población cantando bonitas coplas, con las que convidaban á los vecinos á tomar parte en la fiesta. Poco despues, y antes de la Misa matutinal salió del templo ordenada y lucida procesión cantándose con acompañamiento de música el Rosario de la Aurora. A las nueve y cantada Tercia se celebró la Misa mayor que resultó solemne bajo todos conceptos. En ella ocupó la cátedra del E. S. el Director de la Archicofradía y Cura regente de la parroquia, D. Carlos Nolla, Pbro., qu en con fácil y sencilla palabra supo presentar á la Paloma del Carmelo como modelo de paciencia en las contrariedades de la vida y en las aficciones del espíritu. La banda de música de la población interpretó como ella sabe hacerlo una bonita misa, bajo la inteligente batuta del joven D. Carlos Rovira. Por la tarde tuvieron lugar solemnes vísperas, despues de las

cuales se cantó por el coro de jóvenes Teresianas el Seráfico Trisagio. Acto seguido se organizó devota y concurrida procesión llevándose en andas la preciosa imagen de la Mística Doctora, y dejando la música oír sus armoniosos acordes. Cuatro niñas vestidas de angelitos sostenian en sus inocentes y candorosas manos otras tantas cintas que colgaban del anda, lo cual daba á la procesión un realce magnífico. De regreso esta á la iglesia y llegada á la puerta del templo, varias niñas recitaron algunas poesias y diálogos en honor á la Seráfica Doctora, mereciendo todas los plácemes de la apiñada multitud que atentamente las escuchaba. Felicitaciones mil merecen las jóvenes Teresianas de Villanueva de Alcolea por esas demostraciones de ardiente fé, sólida piedad y acendrado catolicismo, en estos tiempos de universal apostasia é indiferentismo; y muy especialmente las merece la Junta Directiva que con sus desvelos y sacrificios tanto esplendor y lucidez tanta supo imprimir en su fiesta, ya por lo que toca á la ornamentación del altar que estaba hermosísimo, ya por todo lo demás. Pero de un modo singular merece los plácemes de todos los buenos el celoso y activo Director de la Archicofradía don Carlos Nolla, cura regente de la parroquia, quien no sabe escasear medio alguno á fin de que las funciones y manifestaciones católicas revistan todo el esplendor posible. Es verdad que con ello se atrae las iras de los malos y de los que no tienen temor de Dios, como lo prueba el que podríamos llamar atentado, y de que fué objeto dicho señor la misma noche del día de la fiesta; y el haberse escondido al día siguiente dentro de la iglesia, y á la hora en que tocaba al santo Rosario, dos hombres completamente embozados con mantas por debajo de las cuales se les veía el cañón de las escopetas. Pero como dicho señor cura tiene muy presentes las palabras de Jesús á sus discipulos: «Si mundus vos odit, scitote quia me priorem vobis odio habuit.» Si el mundo os aborrece, sabed que primero me aborreció á mí; no le amilanen las persecuciones, antes bien continuad dispuesto á trabajar por la gloria de Dios. ¡Que el Señor derrame sus bendiciones sobre el celoso cura regente D. Carlos Nolla, y le dé nuevos alientos para trabajar en el campo de la Iglesia!

BULSA DE BARCELONA Dia 31 Dinero Efectos públicos Deuda interior contado. 00'00 ' fin mes. 56'50 ' fin próximo. 00'00 exterior contado. 00'00 ' pños. contdo. 00'00 ' fin mes. 63'60 ' fin próximo. 60'00 Deuda amortizable contdo. 66'50 ' pequeños. 00'00

Billetes Hipotecarios Cuba 1886. 69'12 1890. 52'00 por 100 Obligaciones sobre renta de Aduanas. 89'50 Acciones Banco Hispano-Colonial fin mes. 00'00 F. car. Tarragona Bar. y Francia. 25'50 F. car. Med. Zam. y Oren. sa Vigo. 08'10 F. car. Norte de España. 24'10 F. car. Tarragona, Barcelona y Francia fin mes. 00'00 Obligaciones F. car. Norte de España especiales Segovia. 78'50 F. car. Norte España especial Almansa. V. T. 81'25 F. car. minas San Juan Abadesas. 57'62 F. car. Tar. Bar. y Francia hipotecarios. 82'25 F. car. Tar. Bar. Francia nhipotecarios. 78'00 F. car. M. d. Z. O. á V. emisión 1880-82. 29'00 Cambios corrientes Londres á la vista. 38'55 Paris á la vista. 50'70

Rafael Tutó MÉDICO-OCULISTA

Antiguo Médico ayudante del Dr. M. Menacho Pensionado de la Clínica Oftalmológica de la Casa Provincial de Maternidad y Expositos. — BARCELONA. CONSULTA PARTICULAR Por la mañana de 10 á 11 (DÍAS FESTIVOS DE 9 Á 11) Por la tarde de 3 á 5

CONSULTA GRATUITA PARA LOS POBRES Por la mañana á las 6 (todos los días) TORTOSA Calle Moncada, 7, pral. (Casa Gras)

A LOS ANUNCIANTES Recordamos á las personas y corporaciones que envíen anuncios ó avisos á esta Administración, que por la Ley del Timbre é impuesto de guerra, deberán abonar sobre el precio de tarifa, QUINCE CÉNTIMOS por cada inserción.

IMPRENTA DE EL ESTANDARTE CATORCICO

¿QUEREIS RELOJES BUENOS Y BARATOS? Los encontrareis en la RELOJERÍA D. M. CLIMENT ANGEL, 9 TORTOSA COMPOSTURAS TALLER ESPECIAL PARA TODA CLASE — DE —